

济宁太白湖新区首个“数字见证”公共资源交易项目顺利完成交易 信息多跑路，评标更公正

文/图 本报记者 李从伟 见习记者 孔贤

6月1日，济宁“云视通”公共资源交易数字见证平台上线运行。首个依托该平台的太白湖新区建设工程招标项目——城投·星城广场C01#商业公共区域装修工程(EPC)项目在济宁市公共资源交易中心通过“数字见证”模式顺利完成交易。平台的启用，既提高了公共资源交易环节见证服务的质量和效率，又避免了近距离接触可能带来的业务和廉政风险。



通过数字见证，大幅提高了见证质量和效率。



扫码看视频。

从“一人一标” 到“一人多标”

6月3日，在济宁市公共资源交易中心“数字见证”室记者看到，评标区内，不同项目的评审专家在各自的评标室内通过电子评标系统认真地对项目进行评标。公共资源交易中心的见证人员告诉记者，两者进行连接的“通道”就是最近上线的公共资源交易数字见证平台。

“实行数字见证前，见证人员需要在现场服务评标项

目，见证劳动强度大，容易降低服务质量与效率。现在通过数字见证，一个人在见证区可以同时服务几个标，大幅提高了见证质量和效率。”太白湖新区公共资源交易中心副主任李广苹介绍。

“数字见证不仅是一次技术创新，更是重要的管理与服务理念创新，实现了交易中心的信息化建设由业务信息化向管理信息化的跨越。同时，节约的人力还可以用在开评标见证以外的工作上，促进平台服务质量进一步提升。”李广苹说。

实施“物理隔离” 防范廉政风险

济宁市公共资源交易中心副主任张福民介绍，“见证服务”是公共资源交易中心的一项基本职能。在督促市场主体依法开展招投标活动，如实记录交易过程，及时发现并向行业监管部门报告交易异常行为方面发挥了积极作用，是维护市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府服务作用的重要体现。

传统人工见证存在着配套系统和设备分散孤立、见证效率不高、劳动强度大，易受人为因素干扰和风险防控水平不高等弊端。“我们按照‘物理隔离、数字见证’的改革思路，开发建设济宁‘云视通’公共资源交易数字见证平台，将现有交易系统、影像监控、拾音设施、智能门禁、在线询呼、电子档案管理、语音文字识别转换等软硬件设施无缝对接、完美融合，打造评标区域与数字见证室互通平台，实现数据实时汇集、全

程监控、实时记录、动态反馈的‘一张网’布局。”张福民说。

张福民介绍，交易中心工作人员通过数字见证管理系统中的音视频监控系统，可有效避免交易中心工作人员与现场交易服务对象的接触，实现内部相互制约，从源头上防范关键环节的廉政风险。同时，远程监控一旦发现开评标现场有任何异常或违规行为，可通过数字见证管理系统中的呼叫系统，配合行业监管部门查询异常交易事项，并进行取证。

太白湖新区“两新”组织党委举办企业家圆桌交流会

重发展、促融合，搭建互助平台

本报济宁6月7日讯
(记者 邓超 通讯员 孟燕) 6月4日，“重发展、促融合”企业家圆桌交流会在太白湖新区“两新”党群服务中心举行，各“两新”组织负责人20余人参加。

活动中，各“两新”组织负责人进行了企业展示，加深各“两新”组织之间的了解。随后，各企业家开展深入交流，分享以党建引领企业文化、促企业发展的体会，同时对企业业务、企业核心优势、企业需求资源等进行有效对接。最后，“两新”组织党委牵头组织各企业填写了企业资源清单、需求清单，进一步推动各企业思考和完善在人力资源、技术等方面的优化模式，鼓励和促进全体“两新”组织的共同进步、共同提升。

“两新”组织党委将以“政企融、共发展”为核心，以实现“党建强、发展强、生产



圆桌交流会现场。

经营好、企业文化好、劳动关系好、党组织班子好、党员队伍好、社会评价好”“双强六好”为目标，推动党建工作与企业发展融合互促、协调共进，促进非公经济持续健康发展。

消除安全隐患 牢筑安全防线

本报济宁6月7日讯(记者 邓超 通讯员 刘君) 6月1日，太白湖新区投资促进中心组织开展以“消除安全隐患，牢筑安全防线”为主题的安全生产月活动。此次活动在永润广场家家悦超市开展，突出汛期应急演练，旨在加强超市汛期抢险能力，保障群众汛期生活物质供应。

区投资促进中心与企业一起科学制定了防汛应急演练预案，并组织全体员工进行防汛知识学习。在不影响超市正常

营业的前提下，展开防汛应急演练活动。通过防汛应急演练，发现问题，提升企业应对自然灾害应急处置能力和职工自我保护能力。活动结束，对应急演练预案进行了安全成效评价，并不断加以改进，以此完善企业防汛应急能力。

下一步，区投资促进中心在坚持日常安全检查的同时，将更多针对性地开展季节性、节假日期间的安全教育和检查，不断推进行业安全生产工作走深、走实。